

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Хоменко Виктории Владимировны на тему:  
«Особенности формирования и реализации региональных  
инвестиционных проектов в условиях модернизации экономики»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности**

**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)**

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему. В современный период приобретает особую значимость исследование процессов, связанных с модернизацией экономики и реализацией инвестиционных проектов, обеспечивающих переход региона на инновационный путь развития.

Диссертация обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Научная новизна работы заключается в развитии автором теоретических представлений о формировании и реализации региональных инвестиционных проектов, в частности, авторской систематизации теоретических подходов, использовании системно-концептуального и системно-логического подходов при интерпретации сложных понятий теории региональной экономики, что позволило автору сформулировать приоритеты и вектор инвестиционной деятельности региона. Достойны внимания ключевые характеристики, формирующие концептуальную основу инвестиций, представление автором теоретических подходов, раскрывающих особенности инвестиционной деятельности в координатах «пространство-время», базируясь на теориях экономического роста, регионального экономического развития и модернизации. Предложена авторская трактовка многих авторских понятий: «модернизация экономики», «региональная инвестиционная деятельность», «региональный инвестиционный проект», «региональный приоритетный инвестиционный проект», на базе которых разработана логическая модель реализации инвестиционной деятельности в регионе, отражающая достижение целей развития, создание условий для инвестиционной деятельности и обеспечение интеграции инвестиционной и инновационной деятельности.

Следует одобрить разработанный и апробированный автором алгоритм формирования и реализации региональных инвестиционных проектов на основе системного подхода с учетом особенностей региона, включающий оценку социальной эффективности инвестиционных проектов, приоритетность осуществления и вклад в развитие региона. Автором проведен расчет ключевых показателей эффективности инвестиционных проектов, что позволило обеспечить достоверность и доказательность выводов по формированию «точек экономического роста». Важно подчеркнуть, что в исследовании предложен методический подход к определению показателей социальной эффективности инвестиционных проектов.

Заслуживает положительной оценки компаративный научный подход к управлению инвестиционной деятельностью в современных условиях, что

значительно повышает эффективность принятия и реализации управленческих решений.

Результаты диссертационного исследования обладают теоретической и практической значимостью. Их можно исследовать в дальнейшей работе над темой и в деятельности региональных органов власти по управлению инвестиционной деятельностью.

Однако, в работе замечены следующие недостатки:

1. в автореферате отмечается необходимость интеграции инвестиционной и инновационной деятельности, но эти процессы в автореферате не отражены;

2. в автореферате не указывается, возможно ли использование подходов автора к определению эффективности федеральных инвестиционных проектов?

В целом, как видно из автореферата, диссертация обладает актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, а ее автор Хоменко Виктория Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор  
кафедры экономической теории,  
региональной и отраслевой экономики  
ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный университет»,  
доктор экономических наук,  
профессор,  
заслуженный экономист РФ

М.Г. Лапаева

« 24 » ноября 2020 г.

Подпись доктора экономических наук, профессора, профессора кафедры экономической теории, региональной и отраслевой экономики Оренбургского государственного университета Лапаевой Марии Григорьевны заверяю:

Главный ученый секретарь -  
начальник отдела диссертационных советов,  
доктор технических наук, профессор



А.П. Фот

**Полные сведения о рецензенте:**

Лапаева Мария Григорьевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Оренбургский государственный университет»

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономической теории,  
региональной и отраслевой экономики

Адрес: 460018, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13, каб. 6108

Телефон: +7 (3532) 37-24-49

e-mail: eco@mail.osu.ru